[bookmark: _GoBack] Hei, yleislääketieteen erikoistujat 
sekä lähiohjaajat ja erikoislääkärikouluttajat

Kirjeen kaikki tiedot löydät myös uudistuneilta yleislääketieteen verkkosivuilta, joihin on tehty erilliset osiot erikoistujille, lähiohjaajille/erikoislääkärikouluttajille kuin myös tapahtumille. Toivomme, että sivut palvelevat tiedotuksessa teitä paremmin kuin aiemmin. 
Lisätiedustelut erikoistujien tai kouluttajien asioissa, yle el Veera Veromaa (vimver@utu.fi) 
******
VALTAKUNNALLISET JATKOKOULUTUSSOPIMUKSET TERVEYSKESKUKSISSA
Tarkoitus on kehittää valtakunnallisesti erikoislääkärikoulutusta ja saada kulttuurimuutosta kohti STM:n ohjeistamaa osaamisperustaisuutta. Erikoislääkärikoulutusuudistuksen myötä on yhtenäistetty valtakunnallisia käytäntöjä ja kehittämiskohteemme on parantaa erikoislääkärikoulutuksen laatua.

· 1.8.2019 alkaen TYKS erva alueen koulutusterveyskeskukset ovat tässä
******
ERIKOISTUJAT
Syksyn 2019 erikoistujien koulutukset löydät ilmoittautumisineen tapahtumakalenterista:
05.09. klo 13-16, Fysioterapeuttipaja (OMT-kouluttaja Niklas Särkilahti), Turku
26.09. klo 10-13, Satakunnan erikoistujat, Pori
01.10. klo 13-16, Motivoiva haastattelu päihdelääkärin silmin (Yle el, Pilvi Cornet, A-klinikka), Turku
10.10. klo 10-13, Vaasan seudun erikoistujat, Vaasa
30.10. klo 10-16, Startti, Turku
20.11. klo 13-16, Riskipaja (professori Päivi Korhonen), Turku
22.11. YEK teoriakoulutuksen lähipäivä, sairausvakuutus, Turku

Yleislääketieteen sähköinen erikoislääkärikuulustelu ke 16.10. klo 8-11. 
Seuratkaa seuraavia verkkosivuja: utu valtakunnallinen kuulustelu ja valtakunnalliset sivut  

Sairaalasijaisuuksia tarjolla myös erikoisaloille. Katso lisätiedot ylen verkkosivuilta. 
*****
DOCTORNAL – SÄHKÖINEN LOKIRJA

Olemme kehittäneet sähköisen lokikirjan yleislääketieteen erikoistumiskoulutuksen seurantaan.  Uudet erikoistujat on ohjattu käyttämään tätä ja vanhat ovat myös tervetulleita. Lokikirjaan keräät tk- ja sairaalajaksosi, kaikki koulutukset, johtamiskoulutuksen ja tarvittaessa voit keskustella kouluttajasi tai yliopiston vastuuhenkilön kanssa. 

Rekisteröidy Doctornal. Voit kirjautua roolisi mukaan joko erikoistujana (vaatii utu-tunnuksen) tai kouluttajana/ohjaajana (ei tarvita utu-tunnusta).  

******
ERIKOISLÄÄKÄRIKOULUTTAJAT + LÄHIOHJAAJAT (+ JUONNELÄÄKÄRIT)
· Jokaisella jatkokoulutusta suorittavalla lääkärillä tulee olla terveyskeskusjaksolla nimetty lähiohjaaja tai erikoislääkärikouluttaja
· Valmennukset lähiohjaajille ja erikoislääkärikouluttajille 2019–2021 
Syksyn 2019 valmennukset:
Orientoidu ohjaukseen 1pv (Lähiohjaaja)                                                                                                                 Ke 2.10.2019 klo 10-16, Turku
Päivän kestoinen valmennus on tarkoitettu YEK-vaiheen ja 9 kk:n terveyskeskusjakson ohjaustyötä aloitteleville yleislääketieteen erikoislääkäreille tai pitkän kliinisen kokemuksen omaaville terveyskeskuslääkäreille 
· Valmennus sopii erityisesti sellaisille, joille ei ole kertynyt kovin paljon kokemusta tai tietämystä aikuisen oppimisesta tai kollegojen ohjauksesta
· Päivän aikana paneudutaan mm. ohjaajan taitoihin, aikuisen oppimisen perusteisiin sekä ohjaustilanteiden suunnitteluun.                    
Alueelliset ohjaajien ja kouluttajien päivät (vanha juonne- ja ohjaajalääkäripäivä)     
Vaasan seutu (Vaasa) ke 9.10.2019 
Satakunta (Pori) ke 16.10.2019 
Varsinais-Suomi (Turku) ti 19.11.2019 
*****
ALUEELLINEN TOIMINTA

Jatkokoulutuksen aluekoordinaattorina Satakunnan alueella toimii Johanna Segerroos (johanna.segerroos@pori.fi) ja Vaasan alueella Ann-Sofi Vestman (ann-sofi.vestman@vaasa.fi). He ovat yhteyshenkilöinä Satakunnan ja Vaasan sairaanhoitopiirien alueilla yleislääketieteen jatkokoulutusta suorittavien lääkärien, koulutuspaikkojen ja Turun yliopiston välillä. Koulutusylilääkäreinä 1.8. alkaen toimivat Satakunnassa Tellervo Seppälä (tellervo.seppala@pori.fi), Varsinais-Suomessa Veera Veromaa (veera.veromaa@utu.fi) ja Vaasan seudulla Tanja Eriksson (Tanja.Eriksson@vaasa.fi).

Satakunnan yleislääkäreiden ammatilliset täydennyskoulutukset jatkuvat myös: 
Lisätietoja: yl Katriina Lähteenmäki; katriina.lahteenmaki(at)pori.fi 

Yleislääkäreiden täydennyskoulutukset ovat kuun viimeinen torstai elo-syys-loka-marraskuu; sekä tammi-helmi-maalis-huhti-toukokuussa (ellei arkipyhävapaa aiheuta siirtoa). Tiedot tulevat myös yleislääketieteen verkkosivuille
******
MUITA TAPAHTUMIA:
· Perusterveydenhuollon monitieteiset tutkimuksen päivät 23-24.4.2020, Turku
· Kelpaa erikoistumiskoulutuksen kansainväliseksi kongressiksi
· Ulkomaiset koulutukset
*****
Tiedoksi: yliopiston kirjasto on hankkinut uuden ClinicalKey Student-alustan käyttöön, joka sisältää elektronisia kirjoja (yli 200), yli 850 videota, 85 00 kuvaa, 1500 sairauskuvausta.

Kaikkien käyttäjien pitää luoda omat tunnukset ensimmäisellä käyttökerralla sivustolle
http://www.clinicalkey.com/student. Tässä linkki, jossa kerrotaan portaalista:
https://www.elsevier.com/solutions/clinicalkey-medical-education
*****
YLEISLÄÄKETIETEEN ERIKOISTUVAN LÄÄKÄRIN VIRAT VSSHP:SSÄ

Yleislääketieteen käytössä on kaksi yleislääketieteeseen erikoistuvan lääkärin koulutusvirkaa Turun yliopistollisessa keskussairaalassa.  Virat ovat määräaikaisia ja ne on jaettuna kahdeksaksi 3 kk erikoistumisjaksoksi. Virat täytetään 1. tammikuuta lähtien koko kalenterivuoden ajaksi. 

Hakuilmoitus julkaistaan syyskuun alussa Lääkärilehdessä, kuntarekryssä ja VSSHP:n sivuilla.

Nyt olemme saaneet uuden viran EPLL:n akuuttilääketieteelle. Virka tulee syksyn hakuun kahden aiemman eval-viran lisäksi. 

Yle-erikoistuvien viesti on ollut, että akuuttilääketieteen työyhteisö auttaa hyvin ja tukee työssä hyvin. Lisäksi siellä oppii erittäin hyvin juuri sen, mitä potilaita kannattaa lähettää päivystykseen ja mitä kannattaa pyrkiä hoitamaan terveyskeskuksessa. Viesti on myös ollut, että siellä oppii akuuttihoidosta runsaasti neurologian, kirurgian, traumojen ja sisätautien osalta. 

Eval viroissa ole rohkeasti yhteydessä yleislääketieteen erikoislääkäri, kliininen opettaja Pieta Sundqvistiin
KETJULÄHETTITOIMINTA
Ketjulähettitoiminta on Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin ja alueen perusterveydenhuollon välinen täydennyskoulutus- ja yhteistyömuoto. Ketjuläheteiksi viikon mittaisille jaksoille erikoissairaanhoitoon Tyksin sairaaloihin voivat lähteä alueen terveyskeskuslääkärit.  
Toiminta on käytännönläheistä ammatillista täydennyskoulutusta, jonka tavoitteena on lisätä yhteistyötä ja verkostoitumista alueen perusterveydenhuollon ja erikoissairaanhoidon välillä. 

Lisätietoja kliininen opettaja, yleislääketieteen erikoislääkäri Elina Bergman
******

Iloista syksyn alkua!
Toivoo yleislääketieteen väki
