 Yleislääketieteen erikoistuja- ja kouluttajakirje 9/2019
******
YLEISTÄ
· Syksyn haku erikoistumiskoulutukseen päättyi 13.9. Juuri tulleen tiedon mukaan yleislääketieteelle Turkuun oli 16 hakijaa sekä 5 toissijaista hakijaa. Paikkoja on auki 20. 
· Vuokralääkärit
· Yleislääketieteen professorit ovat kokouksessaan linjanneet 15.8.2019: 
Jos vuokralääkäri on työssä julkisessa terveyskeskuksessa ja haluaa sisällyttää jakson YEK- tai erikoistumiskoulutukseensa, on vuokralääkäriyrityksen sovittava kirjallisesti koulutuksen ehdoista ja korvauksista kunnallisen palveluntuottajan kanssa. Ei ole suotavaa, että kunta antaa ohjausta ja koulutustunteja ilmaiseksi eli omalla kustannuksellaan.

· TY:n yleislääketieteen oppialan laajempi kannanotto asiaan tiedekunnan usein kysytyt kysymykset palstalla kohdassa koulutuksen suorittaminen ja kysymys ”Työskentelen terveyskeskuksessa vuokrafirman kautta. Hyväksytäänkö palveluni osaksi erikoislääkärikoulutusta?”

· Terveyskeskuksien kirjoittama koulutustodistus on siis oleellinen lomake hyväksytäänkö jakso erikoistumiseen vai ei.

· Valtakunnalliset jatkokoulutussopimukset terveyskeskuksissa
· 1.8.2019 alkaen TYKS erva alueen koulutusterveyskeskukset ovat tässä

· Perusterveydenhuollon (PTH) yksikkö ja yliopisto
· Pohjanmaan, Satakunnan ja Varsinais-Suomen aluekoordinaattorit ja koulutusylilääkärit sopivat alueensa terveyskeskuksiin käyntejä syksyn aikana yhteistyön tiivistämiseksi. Tavoitteena tavata johtava lääkäri, koulutusvastaava, erikoistujia ja kouluttajia. 
· PTH-yksikön esittelypäivä 12.12.2019 klo 12-15.45. T-sairaala, Haartman-Sali. Mahdollisuus etäyhteyteen.
******
ERIKOISTUJAT
Erikoistujien verkkosivut löydät täältä ja Googlen kautta hakusanoin ”utu yleislääketiede”. Erikoistumistasi helpottamaan kannattaa ottaa käyttöön sähköinen lokikirja. 
Syksyn 2019 koulutukset löydät ohjelmineen ja ilmoittautumisineen tapahtumakalenterista:
· To 26.9.19 klo 8.45-12 Satakunnan erikoistujaseminaari: Spirometriaa + Satakunnan erikoistujien meetingien suunnittelua, Pori 
· 01.10. klo 13-16 Motivoiva haastattelu päihdelääkärin silmin (Yle el, Pilvi Cornet, A-klinikka), Turku
· 10.10. klo 11.30-15.45 Pohjanmaan erikoistujaseminaari: Moniongelmainen potilas – työkaluja erikoistuvalle lääkärille työkykyarvioon ja ammatillisen kuntoutuksen suunnitteluun, Vaasa
· 30.10. klo 10-16 Startti, Turku
· 20.11. klo 13-16, Riskipaja (professori Päivi Korhonen), Turku. Seminaarin tavoitteena on selkeyttää riskikäsitettä ja oppia miten kertoa sairauksien riskeistä potilaalle.
· 22.11. klo 9-15, YEK teoriakoulutuksen lähipäivä + 1kk Moodle-työskentely ennen, sairausvakuutus, Turku

Erikoisalajaksot
· Sairaalasijaisuuksia tarjolla myös erikoisaloille ja ne on koottu ylen verkkosivuille. Lisää paikkoja saa ilmoittaa veera.veromaa(at)utu.fi, niin saatetaan yleiseen tietoon.
· YLEISLÄÄKETIETEEN ERIKOISTUVAN LÄÄKÄRIN VIRAT VSSHP:SSÄ
· Yleislääketieteen käytössä on kolme yleislääketieteeseen erikoistuvan lääkärin koulutusvirkaa Turun yliopistollisessa keskussairaalassa vuodeksi 2020. 
· Haku on nyt auki, ad 23.9. klo 14.00. Kts. Lääkärilehti, kuntarekry ja VSSHP:n sivut.
· Eval viroissa ole yhteydessä yleislääketieteen erikoislääkäri, kliininen opettaja Pieta Sundqvistiin
· Satakunnassa ja Pohjanmaalla myös kaksi yleislääketieteen erikoistuvan virkaa

Medimerc johtamisopinnot
· Kurssitarjonta syksy 2019 

Sähköinen erikoislääkärikuulustelu 
· Yleislääketiede ke 16.10. klo 8-11. 
· utu valtakunnallinen kuulustelu, Myös vuoden 2020 tenttipäivät nähtävillä.  

Lisätiedustelut erikoistujien asioissa, ammatillisen jatkokoulutuksen vastuuopettajalta: Veera Veromaa (vimver@utu.fi) 
*****

ERIKOISLÄÄKÄRIKOULUTTAJAT + LÄHIOHJAAJAT (+ JUONNELÄÄKÄRIT)
· Jokaisella jatkokoulutusta suorittavalla lääkärillä tulee olla terveyskeskusjaksolla nimetty lähiohjaaja tai erikoislääkärikouluttaja
Kouluttajien verkkosivut löydät täältä ja Googlen kautta hakusanoin ”utu yleislääketiede”. Ohjattaviesi kulkua seuraamaan kannattaa ottaa käyttöön sähköinen lokikirja. 
Syksyn 2019 koulutukset löydät ohjelmineen ja ilmoittautumisineen tapahtumakalenterista.
Lähiohjaaja: Orientoidu ohjaukseen 
Ke 2.10.2019 klo 10-16, Turku (koulutus on TÄYNNÄ)
· Päivän kestoinen valmennus on tarkoitettu YEK-vaiheen ja 9 kk:n terveyskeskusjakson ohjaustyötä aloitteleville yleislääketieteen erikoislääkäreille tai pitkän kliinisen kokemuksen omaaville terveyskeskuslääkäreille 
· Päivän aikana paneudutaan mm. ohjaajan taitoihin, aikuisen oppimisen perusteisiin sekä ohjaustilanteiden suunnitteluun.                    
Ohjauksen täydennyskoulutus: Alueelliset ohjaajien ja kouluttajien päivät (vanha juonne- ja ohjaajalääkäripäivä)     
· Pohjanmaa (Vaasa) ke 9.10.2019 klo 11.30-15.45. Koulutuksessa pohditaan ohjaajan roolia erikoistuvan työn hallinnan tunteen rakentumisessa – Onko palautteella ja arvioinnilla merkitystä?     
· Satakunta (Pori) ke 16.10.2019 klo 11.30-15.45. 
· Varsinais-Suomi (Turku) ti 19.11.2019 klo 11.30-15.45.
· Satakunnan ja Varsinais-Suomen teemana on ”Koejakso tulee, oletko valmis?” Koulutuksessa käsitellään tavoitteellista ohjaamista sekä vastaanoton havainnointia harjoituksin.

Erikoislääkärikouluttaja: Seuraava valmennus alkaa toukokuussa 2020. Vanhan kurssin osa 3 on 5-6.2.2020.

Lisätiedustelut ohjaajien/kouluttajien asioissa, ammatillisen jatkokoulutuksen vastuuopettajalta: Veera Veromaa (vimver@utu.fi) 
*****
ALUEELLINEN TOIMINTA

Satakunta: 
aluekoordinaattori Johanna Segerroos (johanna.segerroos@pori.fi)
koulutusylilääkäri Tellervo Seppälä (tellervo.seppala@pori.fi)

Pohjanmaa: 
aluekoordinaattori Ann-Sofi Vestman (ann-sofi.vestman@vaasa.fi)
koulutusylilääkäri Tanja Eriksson (Tanja.Eriksson@vaasa.fi)

Varsinais-Suomi:
koulutusylilääkäri Veera Veromaa (veera.veromaa@utu.fi)

He ovat yhteyshenkilöinä sairaanhoitopiirien alueilla yleislääketieteen jatkokoulutusta suorittavien lääkäreiden, koulutuspaikkojen ja Turun yliopiston välillä. 

Satakunnan yleislääkäreiden ammatilliset täydennyskoulutukset: 
Lisätietoja ja pääsy s-postilistalle: yl Katriina Lähteenmäki; katriina.lahteenmaki(at)pori.fi 
· Yleislääkäreiden täydennyskoulutukset ovat kuun viimeinen torstai elo-syys-loka-marraskuu; sekä tammi-helmi-maalis-huhti-toukokuussa (ellei arkipyhävapaa aiheuta siirtoa). Tiedot tulevat myös yleislääketieteen verkkosivuille

******
MUITA TAPAHTUMIA
· Perusterveydenhuollon yksikön esittelypäivä, 12.12.2019 klo 12-16, Haartman-Sali, Turku
· Valtakunnalliset yleislääketieteen kouluttajapäivät, 30-31.1.2020, Helsinki (Majvik)
· Perusterveydenhuollon monitieteiset tutkimuksen päivät 23-24.4.2020, Turku
· Kelpaa erikoistumiskoulutuksen kansainväliseksi tieteelliseksi kongressiksi
· Ulkomaiset koulutukset SYLY:n sivuilla. Yliopistolta voi hakea matka-apurahaa.
*****
APURAHAT JA KILPAILUT
· Suomen Yleislääketieteen Säätiön (SYLY:n) apuraha (kts liite). Säätiö ilmoittaa yleislääketieteen erikoislääkärien ja yleislääketieteeseen erikoistuvien lääkärien haettavaksi henkilökohtaisia apurahoja tutkimustyön tukemiseen. Hakuaika ad 30.9.2019 klo 16. Kts myös yleislääketieteen tutkimuksen verkkosivut. 
· Vuoden kehittäjäyhteisökilpailu (kts liite). Hakuaika ad 18.10.2019. Sanotaan, että kerran kokeiltu on puoliksi tehty. Oletteko kokeilleet jotakin sellaista, josta kannattaisi kertoa muillekin? Saisitteko muutkin innostumaan? Yleislääkäripäivien yhteydessä 28.11.2019 (Hki) järjestetään kehittäjäyhteisökilpailu. Voit ilmoittaa kilpailuun yhden tai useamman terveyskeskuksen yhteisen kehittämistyön, joka on vähintään puoliksi valmis.
*****
DOCTORNAL – SÄHKÖINEN LOKIRJA

Olemme kehittäneet sähköisen lokikirjan yleislääketieteen erikoistumiskoulutuksen seurantaan.  Uudet erikoistujat on ohjattu käyttämään tätä ja vanhat ovat myös tervetulleita. Lokikirjaan keräät tk- ja sairaalajaksosi, kaikki koulutukset koulutustodistuksineen, johtamiskoulutuksen ja tarvittaessa voit keskustella kouluttajasi tai yliopiston vastuuhenkilön kanssa. 

Rekisteröidy Doctornal. Voit kirjautua roolisi mukaan joko erikoistujana (vaatii utu-tunnuksen) tai kouluttajana/ohjaajana (ei tarvita utu-tunnusta).  

******
TÄYDENNYSKOULUTUS: Ketjulähettitoiminta
· Ketjulähettitoiminta on Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin ja alueen perusterveydenhuollon välinen täydennyskoulutus- ja yhteistyömuoto. Ketjuläheteiksi viikon mittaisille jaksoille erikoissairaanhoitoon Tyksin sairaaloihin voivat lähteä alueen terveyskeskuslääkärit.  
· Toiminta on käytännönläheistä ammatillista täydennyskoulutusta, jonka tavoitteena on lisätä yhteistyötä ja verkostoitumista alueen perusterveydenhuollon ja erikoissairaanhoidon välillä. 
· Lisätietoja kliininen opettaja, yleislääketieteen erikoislääkäri Elina Bergman

******
Kirjeen kaikki tiedot löydät myös uudistuneilta yleislääketieteen verkkosivuilta, joihin on tehty erilliset osiot erikoistujille, lähiohjaajille/erikoislääkärikouluttajille kuin myös tapahtumille. Toivomme, että sivut palvelevat tiedotuksessa teitä paremmin kuin aiemmin. Googlen hakusanoilla ”utu yleislääketiede” löydät sivut helpoiten.


Iloista syksyn alkua!
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