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Liite A: Erikoistumisopintojen (60 op) rakenne (ohjeellinen suoritusaika 2 vuotta)
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Kaikille pakolliset opinnot (min. 10 op)








Teemaopinnot (min. 40 op)


- Opiskelija valitsee kursseja vähintään kahdesta (2) moduulista


- Jokaiseen moduuliin sisältyy vuosittain vaihtuvia erikoiskursseja








Kieli- ja viestintäopinnot (10 op)





(1) Introduction to intercultural communication (5 op)


(2) Lisäopintoja (min. 5 op) vähintään yhdestä seuraavista kielistä: saksa, ranska, espanja, italia, venäjä. Opiskelijaa kannustetaan saavuttamaan B2-taso vähintään yhdessä muussa kielessä kuin suomi, ruotsi ja englanti.





Oikeustieteet


Moduuli opetuksessa painottuu kokonaiskuvan muodostaminen EU ja sen oikeuden kehityksestä, rakenteesta, instituutioista, oikeuslähteistä ja niiden ominaispiirteistä.





Käytännön työelämäntaidot


Moduulin opintoihin kuuluu erityisesti EU-urille hakeutumista tukevia opintoja kuten työelämätyöpajoja, EU-uraneuvontaa sekä harjoittelumahdollisuuksia EU-tehtävissä.





Menetelmä- ja teoriaopinnot (min. 5 op)


- Eurooppa-tutkimuksen teoriat


- Tulevaisuudentutkimuksen verkostoakatemian (TVA) kursseja


- Vapaavalintaisia menetelmäopintoja TY:n ja ÅA:n kurssivalikoimasta





Johdantoseminaari (5 op)


(1) Temaattiset luennot (5 x 4 h)


(2) Kirjalliset pienesseet luentojen oheislukemistosta





Kauppa- ja taloustieteet


Moduulin opetus tarjoaa kauppa- ja taloustieteelliseen näkökulmaan perustuvaa opetusta, jossa painottuvat erityisesti EU:n talousintegraatioon, pan-eurooppalaiseen talouteen sekä Euroopan rooliin globalisaatiossa liittyvät kysymykset.





Politiikkatieteet


Moduulin kurssit perehdyttävät syvällisesti Euroopan ja EU:n poliittiseen kehitykseen 2. maailmansodan jälkeisenä aikana, painopisteinä poliittisten järjestelmien ja kansainvälisen politiikan tutkimus sekä yleinen integraatiotutkimus.





Historiatieteet


Moduulin kurssit tarjoavat opetusta Euroopan historiasta keskiajalta aina lähihistoriaan saakka ulottuvalla aikajänteellä, tavoitteena syventää tietämystä Euroopan historiaan liittyvistä aate- ja yhteiskuntahistorian pitkistä kaarista.





Teoria- ja menetelmäopinnot


Moduuli tarjoaa kursseja eri tieteenalojen Eurooppa-tutkimuksessa sovellettavista teorioista, laadullisista ja määrällisiin menetelmistä sekä tieteelliseen tekstintuotantoon liittyen. Moduuli tarjoaa myös yleisiä Eurooppa-tutkimuksen tekemistä tukevaa opetusta.
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