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Tutkittavalle annettava tiedote kirjoitetaan tutkittavan ymmärtämällä kielellä. Pyri selkeään ja tiiviiseen ilmaisuun. Mikäli kohderyhmiä on useita, jokaiselle ryhmälle annetaan oma tiedote. Mahdollisen tutkittavan puhuttelumuoto voidaan vaihtaa tarvittaessa sinuttelusta teitittelyksi. Lapsille annettavassa tiedotteessa on otettava huomioon lasten ikätaso. Tiedotteessa tulisi välttää käskeviä, opastavia ja houkuttelevia ilmaisuja.  Mikäli tutkimuksessa kerätään henkilötietoja, niiden käsittely on kuvattava tietosuojaselosteessa, joka annetaan tutkittavalle tiedotteen lisäksi.

Kun olet täyttänyt tiedotteen, poista keltaiset ohjeistukset, esimerkkitekstit ja osiot, jotka eivät sovellu tutkimukseesi. 


TIEDOTE TUTKIMUKSESTA 

Kirjoita tähän tutkimuksen nimi. Käytä kaikissa tutkimusta koskevissa dokumenteissa samaa nimeä.

Pyyntö osallistua tutkimukseen

Sinua pyydetään mukaan tutkimukseen, jossa tutkitaan [kirjoita tähän lyhyt ja ymmärrettävä kuvaus tutkimuksen tarkoituksesta ja tavoitteesta]. Tämä tiedote kuvaa tutkimusta ja siihen osallistumista. 

Sinua pyydetään osallistumaan tähän tutkimukseen, koska [selvitys siitä, miksi tutkittava sopisi tutkimukseen ja mahdolliset valinta- tai poissulkukriteerit. Kuvaa myös tutkittavien/tutkimukseen kutsuttavien lukumäärä ja muut tutkittavien 
joukkoa määrittävät seikat]. 

Vapaaehtoisuus

Tutkimukseen osallistuminen on vapaaehtoista. Voit kieltäytyä osallistumasta tutkimukseen, keskeyttää tutkimuksen tai peruuttaa antamasi suostumuksen osallistua tutkimukseen milloin tahansa ilman, että se vaikuttaa kielteisesti [kuvaa, mihin: opintoihisi, työhösi, oikeuteesi saada hoitoa, oikeuteesi saada palveluita tms.] [Lyhyt kuvaus miten keskeyttäminen tai suostumuksen peruuttaminen tapahtuu.] [Jos tutkittavat rekrytoidaan pienestä ryhmästä, ryhmäpaine voi vaikuttaa vapaaehtoiseen osallistumiseen. Täsmennä silloin myös se, että tutkimukseen osallistumisella tai osallistumattomuudella ei ole vaikutuksia tutkittavan kohteluun esim. koulussa, hoitolaitoksessa, yms. yhteisössä]. 

[Jos tietosuojaselosteessa henkilötietojen käsittelyperuste on yleinen etu ja tutkittavan oikeuteen tietojen poistamiseen (artikla 17) on tehty poikkeama valitse tämä]. Keskeyttäessäsi tutkimukseen osallistumisesi tai peruuttaessasi antamasi suostumuksen, sinusta siihen mennessä kerättyjä [kirjoita tähän, mitä tietoja, esim. henkilötietoja/näytteitä/muita tietoja] käytetään/ei käytetä osana tutkimusaineistoa.

 TAI 

[Jos henkilötietojen käsittelyperuste on poikkeuksellisesti tutkittavan suostumus tai jos henkilötietojen käsittelyperuste on yleinen etu eikä tutkittavan oikeuteen tietojen poistamiseen (artikla 17) ole tehty poikkeamaa, valitse tämä]. Peruuttaessasi suostumuksesi henkilötietojesi käsittelyyn, sinusta siihen mennessä kerättyjä [kirjoita tähän, mitä tietoja, esim. henkilötietoja/näytteitä/muita tietoja] ei voida käsitellä osana tutkimusta, vaan ne hävitetään, mikäli niiden poistaminen aineistosta on mahdollista.   

Tutkimuksen toteuttaja ja rahoittaja 

Tämän tutkimuksen toteuttavat [tutkija ja tutkimuksesta vastaava henkilö, organisaatio]. 

Lisää tutkimuksen rahoittaja ja mahdolliset eturistiriidat. 

Tutkimuksen kulku
 
Lyhyt kuvaus siitä, mitä tutkimukseen osallistuminen tarkoittaa, esim. osallistuminen haastatteluun/vastaaminen kyselyyn/tutkimuskäynti, tutkimuspaikka ja tutkimuksen kesto, tutkimuskäyntien lukumäärä, sisältö, kesto.

Mikäli tutkimuksessa käytetään myös rekisteritietoja: Tutkimuksessa kerättyjä tietoja yhdistetään luvallasi seuraaviin rekisteritietoihin (luettele rekisterit ja niistä saatavat tiedot)

Tutkimuksesta mahdollisesti aiheutuvat hyödyt ja haitat

Kuvaa tutkittavalle tutkimuksesta koituvat hyödyt tai totea, ettei tutkimukseen osallistumisesta ole tutkittavalle itselleen hyötyä. Kuvaa myös, mitä hyötyä tutkimuksesta on yleensä tieteelle, yhteiskunnalle, yms.

Kuvaa tarvittaessa tutkimuksesta mahdollisesti koituvat riskit, haitat ja epämukavuudet. Kuvaa, miten toimit, jos tutkimukseen osallistuminen tuottaa ahdistusta ja/tai tutkimustuloksissa on poikkeavia löydöksiä. 

Tutkimuksesta maksettavat korvaukset

Tutkimukseen osallistumisesta ei makseta palkkiota. 

tai 

Tutkimukseen osallistujat saavat palkkioksi osallistumisestaan [palkkion kuvaus] 

tai

Tutkimukseen osallistujien kesken arvotaan palkinto [kuvaus palkinnosta]

tai

Tutkimukseen osallistumisesta maksetaan kulukorvaus [kuvaus korvauksesta]

Palkkion tai kulukorvausten vastaanottaminen on vapaaehtoista. 

HUOM! Kaikki, myös vähäarvoiset palkkiot ja kulukorvaukset ovat veronalaista tuloa, jotka suorituksen maksajan tulee ilmoittaa Verohallinnon tulorekisteriin. Tulorekisteri-ilmoitusta varten tutkittavalta tarvitaan nimi, henkilötunnus ja osoite. Jos palkkio maksetaan rahana, tarvitaan myös verokortti. Jos osallistujien kesken arvotaan palkinto, sitä ei katsota veronalaiseksi tuloksi, vaan siihen sovelletaan Arpajaisverolakia. Arpajaisverolaki voidaan soveltaa vain, jos voitto tai palkinnon saaminen riippuu osaksi tai kokonaan sattumasta. Osallistujien lukumäärän on lisäksi oltava riittävän suuri, vähintään useita satoja. Lisätietoa tutkimukseen osallistumisesta maksettavista palkkioista https://www.vero.fi/henkiloasiakkaat/verokortti-ja-veroilmoitus/tulot/ansiotulot/gallupit-kyselyt-ja-tutkimukset/  

Henkilötietojen käsittely

Tutkimuksessa saadut tiedot ovat luottamuksellisia [kuvaa tähän, miten luottamuksellisuudesta huolehditaan]. Tutkimuksessa kerättäviä henkilötietoja käsitellään tietosuoja-asetuksen mukaisesti (ks. tietosuojaseloste). Kuvaa tarvittaessa se, voidaanko tutkittavat tunnistaa tutkimuksen tuloksista tai julkaisuista. Jos on mahdollista, että tutkittavat voidaan tunnistaa, kuvaa se tässä. Huomaa, että tutkittava voidaan tunnistaa paitsi suorista tunnistetiedoista (esim. nimi, ääni, sähköpostiosoite, kasvokuva) myös epäsuorista tunnisteista (sukupuoli, ikä, koulutus, tulot, kansallisuus, etninen tausta, asuinalue ym.). Kuvaa myös, mikäli tutkittavat on tarkoitus tunnistaa tutkimuksen tuloksista ja julkaisuista esim. silloin, kun tutkimuksen kohteena ovat poliitikot, taiteilijat, urheilijat, asiantuntijat yms. ja tutkimuksen kannalta tutkittavien tunnistaminen on oleellista. Kuvaa myös se, jos henkilöillä on mahdollisuus itse päättää tietojensa julkaisemisesta. Henkilötietojen julkaisemisen on aina oltava sekä tutkimuksellisesti että eettisesti perusteltua. 

Tutkimusaineiston säilyttäminen ja tutkimustulosten raportointi

Tutkimuksessa kerätyt aineistot [kuvaa lyhyesti aineiston/aineistojen säilytyspaikka tutkimuksen aikana ja kuinka kauan tutkimusaineistoa/-aineistoja säilytetään tutkimuksen jälkeen.  Kerro, missä tutkimuksen aineiston/aineistojen kuvailutiedot avataan, kuvaa aineiston/aineistojen mahdollinen jatkokäyttö ja kerro, mitä aineistoille tapahtuu tutkimuksen jälkeen (esim. arkistoidaan/tuhotaan)]. 

Tutkimustulokset raportoidaan [tieteellisissä julkaisuissa/opinnäytetöissä/konferenssi- ja seminaariesityksissä]. Kuvaa tarvittaessa, mikäli aineistoja/aineistoja on tarkoitus käyttää muihin tarkoituksiin esim. käytännön sovelluksissa tai kaupallisesti. 

Lisätietojen antajan yhteystiedot

Sinulla on mahdollisuus kysyä tutkimukseen liittyviä lisätietoja [henkilö, rooli tutkimuksessa, yhteystiedot]. 
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Allekirjoittajina tulee olla ainakin tutkija ja tutkimuksesta vastaava henkilö. Opinnäytetöissä tutkimuksen ohjaajan tulee olla yksi allekirjoittajista.  
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