HAKULOMAKKEEN TÄYTTÄMINEN
Näin täytät lomakkeen (Turun kauppakorkeakoulun tohtoriohjelma: https://opintopolku.fi/konfo/fi/toteutus/1.2.246.562.17.00000000000000021610) 
Täytä hakemuksesta vähintään pakolliset tiedot ja lisää pakolliset liitteet. Et voi lähettää hakemusta ilman pakollisia tietoja ja liitteitä. Saat näkyviin luettelon puuttuvista tiedoista ja liitteistä, kun klikkaat Tarkista x tietoa -painiketta (Lähetä hakemus -painikkeen alla).
Voit hakea tässä haussa enintään kolmeen (3) eri tohtoriohjelmaan.
Varaathan riittävästi aikaa hakulomakkeen täyttämiseen. Kun olet täyttänyt hakemuksen, klikkaa Lähetä hakemus -painiketta sivun oikeassa yläreunassa. Saat sähköpostitse ilmoituksen siitä, että hakemus on tallentunut.
Suosittelemme seuraavien selainohjelmistojen tuoreimpia versioita: Mozilla Firefox, Google Chrome, Apple Safari tai Microsoft Edge
Ota huomioon seuraavat asiat:
· Lomaketta ei voi tallentaa luonnoksena. Lähetettyäsi lomakkeen voit myöhemmin palata täydentämään lomaketta joidenkin liitteiden osalta. Voit muokata hakemustasi aina hakuajan päättymiseen asti (28.3.2024 klo 15.00) ja joitakin liitteitä voit liittää tämänkin jälkeen (määräajat ilmoitetaan erikseen).
· Löydät liitteiden latausohjeet ja määräajat aina hakulomakkeelta. Lomake pyytää sinulta liitteitä vastaamiesi kysymysten pohjalta. Liitteen määräaika ja toimitustapa kerrotaan liitteen latauspainikkeen vieressä. 
· Pääset hakemuksellesi takaisin vahvistusviestissä olevan linkin kautta. Jos täytit henkilötunnuksesi hakemuksellesi ja sinulla on sähköiset suomalaiset tunnistautumisvälineet, pääset hakemuksellesi myös kirjautumalla [Oma Opintopolku -palvelun hakemukset ja paikan vastaanotto -osioon]( https://studyinfo.fi/oma-opintopolku/).
· Tässä haussa voit lähettää vain yhden (1) hakemuksen. Jos lähetät useampia hakemuksia, viimeisin jätetty hakemus jää voimaan ja aiemmin lähettämäsi hakemukset perutaan. Turun yliopisto ei ilmoita hakijoille perutuista hakemuksista.
· Voit esikatsella hakemustasi ennen lähettämistä yläreunan Esikatselu-painikkeesta.
Kysyttävää tai ongelmia?
Jos sinulla on kysyttävää korkeakouluun hakemisesta tai opiskelijavalinnoista, ota yhteyttä Turun kauppakorkeakoulun tohtoriohjelman koordinaattoriin: Jenni Heervä, tsedoctoralprogramme(a)utu.fi
Onnea hakuun ja valintaan!





HOW TO FILL IN THE APPLICATION FORM
This is how you fill in the form (Doctoral Programme of Turku School of Economics: https://opintopolku.fi/konfo/en/toteutus/1.2.246.562.17.00000000000000021610) 
In order to submit the application form you are required to answer at least mandatory questions and to upload mandatory attachments. You can check the missing information by clicking “Check x answers” at the top of the page (Under Submit application button).
You can apply to up to three (3) doctoral programmes in this application.
Please make sure that you allow enough time for filling in the application. Click Submit application button on the top right corner of the page. After submitting the application, you will receive a confirmation email to the address you have given on the application form.
Studyinfo is supported on the newest versions of the following browsers: Mozilla Firefox, Google Chrome, Microsoft Edge and Safari
Read the instructions on the application form carefully!

Consider the following on the application form:
· The application form cannot be saved as a draft. After submitting the application you can return to your application form to upload missing attachments. You can make changes to your application until the application period closes (28 March 2024 at 3.00 PM EET). You can upload some of the attachments after the application period has closed (check the exact deadlines for each attachment on the application form).
· You will find instructions on how to upload attachments and deadlines for when to upload them on the application form. You will be asked to upload attachments based on the answers you have given to questions on the application form. You can see the deadline for an individual attachment and the method of delivery next to the upload button on the form.
· The confirmation email includes a link that you can use to make changes to your application during the application period. If you have a Finnish personal identity code and Finnish online banking credentials, a mobile certificate or an electronic ID-card you can log in to [My Studyinfo's "Applications and accepting an offer of admission" section]( https://studyinfo.fi/oma-opintopolku/).
· You can only submit one (1) application form in this joint application. If you submit several application forms, only the newest one will be taken into consideration and all others will be deleted. University of Turku will not inform applicants about deleted applications.
· You can preview your application and check the answers you have given by clicking the Preview-button in the top right corner.
Questions or problems?
If you have questions about the application or admission criteria, please contact the coordinator of the Doctoral Programme of Turku School of Economics Jenni Heervä, tsedoctoralprogramme(a)utu.fi
Best of luck!

